

# 这则新闻引出一个话题 17岁的猫算得上长寿吗?

世界上最长寿的猫多大岁数了?  
“长寿猫”们的秘诀是什么?  
这些问题,晚报搜集的报道有答案  
欢迎爱猫人士拨打晚报热线讲讲养猫经

**67659999**  
东区热线: 60955255 打电话 给稿费  
郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

□晚报记者 张璇 实习生 靳丽洋



## 读者来电

74岁的王秀荣老太太喂了好几年流浪猫,又把一只流浪猫连同10只小猫抱回家养了,两天一袋牛奶,每天喂鱼汤,都是为了让大猫产奶。现在,小猫们都满了,老人想送给“真心喜欢猫、能善待它们”的人。

## 老人家想送8只小猫

提起王秀荣老人,黄河路20号院的居民都知道她很喜欢猫。昨天中午,在王秀荣老人家,一进门就看到地上放着一个大纸箱,纸箱旁边放着饭盆。一只黄白相间的大花猫侧躺在纸箱里,几只小猫都往它的怀里拱,有的小猫凑不到跟前,急得踩上了同伴的脑袋。大花猫眯着眼睛,任凭小猫们挤来挤去。也许是吃够了,一会儿小猫们就散开了,有几只调皮的翻出纸箱,在屋子里撒欢;还有的则跑到墙角的锯末堆里,扒开一块地方卧了下去。几只猫都干干净净的,看着很可爱。

“它们自己都知道在哪儿方便,可干净了。刚才都抢着吃奶呢,这还是早上送出去两只,要不然都喂不过来。”王秀荣老人笑呵呵地说,早上送报纸的投递员要走两只,还剩下8只小猫,刚满月。

“它也可不容易,自己养活这么多,可是立了大功了。”据王秀荣老人介绍,自从大花猫来到院里后,老鼠不见了。不久前,这只流浪大花猫生了5只小猫,另一只流浪猫生了6只,可是那只猫不知跑到哪里去了,6只小猫饿得直叫,院里居民看不下去,把6只小猫送到这只大花猫面前。

“本来想试试它喂不喂,谁知道它舔了舔小猫就让吃奶了。”王秀荣老人说,可能因为小猫太多了,奶不够吃,死了一只小猫。

3月底,王秀荣老人的老伴——81岁的刘长福老人住院了,用老先生的话说,老太太“一天跑好几趟”,一边照顾他,一边还操心着院里的十几只猫,定时回来喂食。

## 曾养过一只“长寿猫”

刘先生和王秀荣老两口做了几十年邻居。刘先生说,老太太曾经养过一只猫17年,最后这只猫老得连喝牛奶都从嘴角直往下滴。

这只老猫年龄实在太大了,吃东西都咬不动了,也动不了。“没办法,最后让它安乐死了。”刘先生帮忙联系了东部的一个宠物医院,开车送老两口和那只猫过去。等注射药剂的时候,王秀荣老人抱着老猫一个劲儿地亲,后来还哭了好几天。“去的时候那只猫自己也有感觉吧,爪子还抓了下手。”

线索提供:李先生(稿费30元)

## 英国长寿猫

2008年,它27岁了  
长寿秘诀:纯粹懒惰  
不知还健在否



2008年12月5日,腾讯发布一则消息说,据《英国每日邮报》报道,英国一只老猫已存活了27年6个月,相当于人类127岁。

这只名叫米希耶夫的公猫目前仍十分健康,经常发出咕噜咕噜的喉音。

它的主人唐娜·索恩(Donna Thorne)在接受采访时说,米希耶夫的长寿秘诀在于“纯粹的懒惰”。

今年33岁的索恩说:“经常有人问我们是如何喂养米希耶夫的,使它保持长寿健康,他们认为,它的食物中可能含有维生素或者其他营养物质。但是我们在食物方面并没有特殊之处,它只是一只贪吃、懒惰的猫,它会吃下自己爪子能抓到的任何食物。在它年轻时,它还是非常富有活力,喜欢四处奔跑,但目前它很少移动自己的身体,除非是涉及食物方面的事情,它才会移动自己的身体。我猜测正是由于它的懒惰使它更长寿。”

## 世界最长寿的猫叫露西

今年1月6日,它39岁  
相当于人类172岁



2011年1月7日,呼和浩特《北方新报》报道说,据英国媒体1月6日报道,英国南威尔士的一家人发现他们的猫已经年满39岁,有可能是世界上年龄最大的猫。

这只名叫露西的猫1972年出生。猫科专家说,猫的平均寿命只有15岁,39岁相当于人类的172岁。

不过,即便已经高龄,露西的身体还是很健康,总在花园里抓老鼠。露西63岁的主人汤姆斯在1999年收养了它。他说,他年迈的姑姑来家里时看到露西,简直不敢相信自己的眼睛。姑姑告诉他,露西出生在1972年,汤姆斯这才知道它有可能打破了世界纪录。汤姆斯说,姑姑现在还能想起1972年露西刚出生时顽皮可爱的样子。

## 养猫经

### 猫咪怎么能长寿?

#### 听听家有17岁老猫的网友是怎么说的

一家宠物网站有篇文章说,我家的猫都17岁了……说一下我的心得体会。

**饮食:**一定要干净,一般都是以肉食为主,牛奶可以给它喝一点,但是喝多了它就不爱吃其他的东西了,有点挑食。

**水:**最好给它喝纯净水,至少是烧开的水;猫要是喝不干净的水,会得肾炎,对尿道和肾小球非常不好。

猫小的时候可以给它洗澡,长大后不要给它们洗澡!频繁地洗澡猫会很烦,也容易得感冒甚至肺炎!猫最不喜欢水,也容易把自己毛上的洗发露和肥皂吃到肚子里!过多地洗澡也会使猫的皮肤失去原来的光泽,看起来很干净又有香味,但是猫都快难受死了!放心吧,成年的猫会有自己非常好的清洁习惯。

猫和狗不一样,不用遛,没有这个必要。

最好不要给猫穿什么衣服,更不要戴链子,猫最不喜欢束缚。猫每天几乎都要用自己的舌头打理自己的皮毛,要是穿衣服的话,舔不到自己的毛会难受!

**猫睡觉的地方**应该温暖通风。我家的猫睡在一个竹筐里。最好是圆的,因为猫睡觉的时候都是团起来;方的话,会很舒服。

不要强迫它去做什么,少打它,多和它说话,我小学的时候经常和它说话,现在上了研究生还是经常和它说话。我爸爸也是这样,经常爱抚它。这样能使它高兴和活血。

把它看做是自己家庭的一个重要成员,一句话:爱它喜欢它就是最重要的!

好了,我家17岁的猫现在活得很好,虽然牙也掉了,腿脚也不灵便了,但还是非常漂亮。

## 饭店门口车牌“戴口罩” 你猜猜为什么



□晚报首席记者 徐富盈 文/图

昨日中午12点20分,吴先生来电称,他下班途经秦岭路与颍河路东北角的一家饭店时,看到该饭店门口停放的大部分轿车的后车牌,都被一张硬纸板贴着。

记者随后赶到现场,只见该饭店门前停着的五辆车,后牌都被硬纸板挡着,只能看到“豫A”字样。

询问饭店保安时,一人笑着说:“我们就是让顾客放心在这里吃饭,没有别的意思。”

交警二大队的陈警官分析,这种“特色服务”很可能与我市出台的“机关事业单位工作人员上班期间中午严禁饮酒和公车私用”的条例有关。

线索提供:吴俊成(稿费30元)

## 一夜没合眼,开车跑了400多公里 实在太困了,一头撞上前方货车 长途驾驶,啥时候最犯困? 交警说了两个时间段



□晚报记者 吴泳/文 周甬/图

### “砰”的一声巨响

#### 被撞的司机还以为爆胎了

昨日上午7点半,京港澳高速公路618公里西半幅,1000多块三合板堆在应急车道上,绵延约20米。三合板每块约有乒乓球桌大小,最高处堆得有半人多高。

三合板南北两头各停着一辆大货车。前车司机罗先生说,7点多,他拉着一车三合板沿公路向南行驶,刚走到上述路段西半幅时,突然听到身后“砰”的一声巨响,与此同时,只觉货车猛一震,罗先生还没来得及踩刹车,车子就冲出去老远。

“我还以为爆胎了。”罗先生说,他赶紧靠边停车。

他再往后看,才发现一辆半挂车车头撞烂,车上两名男子正从前车窗往外爬。罗先生这才明白是追尾了,见两名男子伤得不重,他急忙报警。

### 急着送货

#### 肇事司机一夜开车没合眼

半挂车司机高师傅额头磕破了,所幸只是轻微擦伤,副驾驶未受伤。

“太困了,不该长时间开夜车的。”高师傅说,昨日凌晨1点半,他在石家庄装满整整一车货,要送到武汉市,货主急着要。他害怕天亮再出发来不及,就决定不睡了,连夜出发。

凌晨2点开始,他一直在开车,没合眼。7点多跑到这里,困得不行,眼皮只打架。

他正强睁睡眼,迷迷糊糊中,突然觉得车身猛震。这时,已经一头撞上前车了。

### 午后2点、晚11点到凌晨1点

#### 最容易犯困疲劳

警方提醒说:高速公路长途行驶时,一定不要疲劳驾驶和整夜开车。连续驾车三四个小时后,一定要到就近的服务区停车休息或替换司机。

午后2点、晚11点到凌晨1点,这两个时段,最容易犯困疲劳,小心驾驶。

线索提供:杨军政(稿费30元)